Тест в форме ГИА тема «Наследственность» 9класс
ЧАСТЬ 2
 В1.
 Вставьте в текст «Наследственность» пропущенные термины  из предложенного перечня, используя для этого  цифровые обозначения. Запишите в текст цифры выбранных ответов, а затем получившуюся последовательность цифр (по тексту ) впишите в приведенную ниже таблицу.
Наследственность.
Наследственность – это свойство организмов передавать при размножении признаки потомству из поколения в поколение. Элементарная единица наследственного материала – это -----------------(А).Его основной является молекула -------------------(Б). Совокупность всего наследственного материала организма – это ---------------------------(В), а совокупность его внешних и внутренних признаков образуют его ____________(Г). 
Перечень терминов
1. 
2. Хромосома
3. Генофонд АТФ
4. Фенотип
5. Ген
6. Генотип
7. Мутаген
8. ДНК
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ЧАСТЬ 2
 В2.
Соотнесите признак изменчивости с ее видом. К каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго и запишите выбранные цифры в таблицу под соответствующим буквам.
	Признак изменчивости
	Вид

	А) возникает под прямым влиянием внешней среды.
Б) изменяется генотип
В)индивидуально
Г)может проявляться у всех особей вида одновременно
Д)изменяется только фенотип
Е) возникает внезапно
	1) Наследственная изменчивость
2) Ненаследственная изменчивость







ЧАСТЬ 3  С1.
 Прочитайте текст и найдите в тексте предложения, в которых содержатся биологические ошибки. Запишите сначала номера этих предложений, а затем сформулируйте их правильно. Наследственность.
1. Наследственность – это способность организма сохранять и передавать свои признаки и особенности развития из поколения в поколение.
2. Передача наследственных признаков у организма происходит только при половом размножении.
3. Носителями наследственной информации у большинства организмов служат молекулы ДНК, сосредоточенные в хромосомах.
4. Материальной основой наследственности, определяющей развитие признака, является ген – участок молекулы ДНК.
5. Совокупность всех наследственных признаков -  генов организма, полученных от обоих родителей, называют генофондом.
6. Все полученные по наследству гены обязательно проявятся у организма.

ЧАСТЬ 3 С2.
Используя содержание текста «Изменчивость признаков у организмов» и знание курса, ответьте на вопрос.
С какими событиями связана комбинативная изменчивость и каково ее значение в эволюции?
Изменчивость признаков у организмов
В процессе индивидуального развития некоторые признаки изменяются в течении жизни. При одном и том же генотипе могу формироваться разные фенотипы. Изменчивость определяется способностью организма изменяться под воздействием различных условий  среды. Различают наследственную и модификационную изменчивость, затрагивающих фенотип, и наследственную или генотипическую изменчивость. Примером наследственных изменений могут служить: выработка темного пигмента у зайца-беляка весной, и его отсутствие зимой. Такая изменчивость всегда приспособленная по отношению к условиям среды. Другими примерами ненаследственной изменчивости могут служить масса тела, различия  в размерах цветков, выросших на хорошей и плохой почвах. Наследственная изменчивость групповая и характерна для всех особей вида.
Наследственная изменчивость передается по наследству. Она бывает мутационной и комбинативной. Мутационная изменчивость носит скачкообразный характер. Мутации индивидуальны и возникают у единичных особей. Воздействие одинаковых внешних  условий вызывает у каждого организма разные мутации.  Мутационная изменчивость непредсказуема. Так. Например облучение перед посевом семян пшеницы приводит и  к высокой урожайности благодаря развитию крупных колосьев, и к отсутствию урожая.
	По своему влиянию на организм мутации могут быть полезными , вредными, безразличными. Однако чаще всего они снижают жизнеспособность организма.



Ответы:
ЧАСТЬ 2 В1.
А-5
Б-8
В-6
Г-4
 
 ЧАСТЬ 2 В2.
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ЧАСТЬ 3 
С1.
1) В предложении №2. Передача наследственных признаков у организмов  происходит  при половом и бесполом размножении.
2) В предложении №5. Совокупность всех наследственных признаков – генов организма, полученных от обоих родителей, называют генотипом организма.
3) В предложении №6. Не все полученные по наследству признаки обязательно проявляются у организма.

ЧАСТЬ 3 
С2.
1. Комбинативная изменчивость связана с с появлением новых сочетаний генов у потомства.
2. Комбинативные изменения возникают при половом размножении.
3. Комбинативная изменчивость определяет разнообразие особей одного вида, индивидуальные особенности.



